



Яновская Екатерина Геннадьевна, родилась 26 февраля 1982 года в г. Омск. В 1999 г. окончила Лицей №10 в г. Одинцово (класс с углубленным изучением естественных наук).

В 2005 году поступила на исторический факультет Московского Государственного университета им. М.В. Ломоносова, который окончила с отличием в 2021 году, получив степень бакалавра (кафедра археологии). В 2021 году поступила в магистратуру исторического факультета Московского Государственного университета им. М.В. Ломоносова, на кафедру археологии, которую окончила с отличием в 2023 г., получив степень магистра по направлению история.

С момента поступления на исторический факультет МГУ им. Ломоносова участвовала в экспедиционной деятельности – Гнездовская археологическая экспедиция МГУ (после 1 курса), Новгородская археологическая экспедиция МГУ (после 2 курса), Южно-Уральская археологическая экспедиция (после 3 курса). В процессе работы в составе Южно-Уральской экспедиции мною был составлен топографический план Каповой пещеры, который на данный момент используется экспедицией для объединения информации о заложенных в пещере археологических раскопов и панелей с палеолитической живописью.

С сентября 2019 по февраль 2021 гг. работала археологом, а затем заместителем начальника отдела археологии ООО «Техстройпроект». В рамках работы в ООО «Техстройпроект» участвовала в раскопках и наблюдениях на территории г. Москвы, г. Псков.

С 2019 г. ежегодно работаю в составе Новгородского архитектурно-археологического отряда ИА РАН под руководством Вл. В. Седова. За это время мне удалось принять участие в раскопках церкви Бориса и Глеба в Детинце, церкви Андрея Юродивого на Ситке, а также в раскопках на территории Юрьева монастыря. По результатам натурных работ мной составляются приложения к отчетам о составе и свойствах выявленных строительных материалов.

С февраля 2021 года поступила на работу в ИА РАН на должность лаборанта научно-организационного отдела. С июня 2021 года переведена на должность лаборанта лаборатории архитектурной археологии и междисциплинарного изучения архитектурных памятников, созданной для работы над проектом «Домонгольские росписи Новгорода: археологический контекст и естественно-научные исследования (фрески Георгиевского собора Юрьева монастыря из раскопок 2013–2020 годов)». В рамках работы над проектом проходила обучение работе с оборудованием ЦКП ИА РАН (рамановский спектрометр, оборудование для пробоподготовки, сканирующий электронный микроскоп, РФА-спектрометр, поляризационный микроскоп). В рамках того же проекта мною пройдены две стажировки (Италия, Сербия, Венгрия) под руководством PhD Александры Джиумлии-Маир по применению методов естественных наук в археологических исследованиях.

С августа 2023 переведена на должность младшего научного сотрудника лаборатории архитектурной археологии и междисциплинарного изучения архитектурных памятников ИА РАН.

С 2002 г. занимаюсь спелеологией и изучением искусственных подземных полостей. Участвовала в нескольких экспедициях по составлению топографических планов подземных объектов (Воронежская область, республика Турция иль Кайсери).

В сферу моих научных интересов входит древнерусская архитектура, византийская архитектура, строительные материалы, новгородская археология, архитектурная археология, естественнонаучные методы в археологии, спелеология и исследование искусственных пещер.